

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第九九四號
校刊。非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

發行人	郭長
社長	黃長
副社長	郭黃
主編	郭黃
印刷	郭黃
發行	郭黃

期末考試日程公佈 新舊生將分別舉行

新生：下月十六日起 舊生：下月九日開始

（本報訊）本校六十二學年度第一學期大學部二、三、四年級及五專期末考試訂於六十二年十一月九日（星期二）至十一月十五日（星期二）集中舉行；大一新生則自十一月十六日（星期三）至十一月十八日（星期五）集中考試。

為便利同學複習功課，將提前一天停課，舊生在十一月七日（星期一）開始停課，但大一新生則自十一月十四日

（星期一）始停課。各項有關術科、會話、語音學的科目將不行筆試，而由任課老師於停課一週前自行考試。大一國文、英文、國父思想仍依照往例由教務處商洽有關學系，另聘教授統一命題。教務處特別呼籲同學要好，好利用時間，作最好的準備，取最高的成績。

每日一箴

與尊長同行，應略於後，步一。扶

When walking with an elder
one step behind him
Give him an arm whenever
necessary.

本院文化復興分會提供

本校女籃隊開始收新血
（本報訊）本校女子籃球隊開始招收新血。有與趣者請於本月八日（星期六）以前到體育組報名。
演講消息
△兒童福利系將邀請北京市社會局社會福利科李科長，於六日上午十時在

新生孟英語演講賽 七日在禮堂舉行

（本報訊）由英文學社主辦的第一屆新生不英語演講比賽，定於七日（星期五）下午二時在大成禮堂舉行。請參加者於當天上午十時至十時三十分至英文學系辦公室抽籤決定出賽順序。並歡迎有與趣同學前往聽講。

恩三〇一教室，就「兒童福利工作的措施及其展望」發表演講。
△慧智社今晚七時在仁三一三舉辦專題演講，邀請周

發揮團隊精神 共臻學校完美

（本報訊）為發揮華岡人的團隊精神，並且將本校初創華路樓的精神發揚光大，共臻學校於完美，學生活

圖片說明

本校中央美術系教授（左一）吳大，（左二）吳道，（左三）吳道，（左四）吳道，（左五）吳道，（左六）吳道，（左七）吳道，（左八）吳道，（左九）吳道，（左十）吳道。



△華岡演辯社今晚六時半舉行社員演講研習會，地點在仁三一〇一。

動中心特舉辦一次「愛校建校」徵文比賽，希望同學踴躍的投稿參加。應徵對象包括全校同學，題目自擬，內容有關「愛校建校」為主，體裁不拘，字數一千五百字左右，收件日期：自即日起至二十五日止，徵稿請逕自投活動中心（大恩館三樓）。優勝者將有獎勵。

給同學們的一封信

學生生活活動中心幹事 林詩輝

各位親愛的同學：時值隆冬，瑞雪飄飄，弟詩輝於此特修函問候您；更且虔誠的祝願您，祝您萬事如意！在繁宮林立，瓊樓玉宇的華岡，現正是星辰點點，浮雲片片。在這勝境中，使我內心裡油然而生我是她的一份子，是何等的驕傲與光榮；十年，短短的十年，她呈現在我們眼前的是，樹立著永恆的標誌，標竿著堅強的作爲。她是在一片荒烟中誕生的，生長的。在軍路藍縷中，以開啓山林，在辛勤耕耘中，不斷地茁壯了；看今日，她該可以揚眉吐氣了，因為她有了我們這一群。但我們不能因只踏出一小步而自滿，爲求百年樹人，我們更應該盡出，貢獻一份個人力量，以使他更理想，更美好；我們也希望她能更安定和更進步，因爲華岡的榮辱和我們息息相關；我們多麼盼望早日分享著她的一份成果，人生的旅程是艱辛的，難道華岡的成長能例外嗎？所以身為華岡人的我們，更應該有這份義務，以使他達到盡善盡美。爲了使我們第二期建校能早日達到目標，弟擬於今日起開始發啓愛校建校運動。以使創辦人的理想，計劃早日付之實現。身為華岡的一分子，願您響應，願您支持，更因您的響應和支持，使愛校建校運動得以蓬勃的展開，相信這種貢獻

因爲今日的華岡，是我們共有、共治、共享的，所以我們應該本著「前人種樹，後人乘涼」的心情，多爲她的將來做些服務，爲使利己利人，愛校建校，我們鼓勵各位踴躍儲蓄。「大富由天，小富由儉」，因爲儲蓄是儉也是一種美德，更且又助於學校快速的發展，各位同學，如此一舉數得，我們何樂而不爲呢？今日愛校建校，人人有責，華岡人，我們希望您能鼎力贊助這次運動，大家共同攜手合作，朝著明日光明的大道前進。因爲明日又是太陽普照，大地生輝的日子，更且明日也就是我們的天下——世界的華岡。

最後敬祝各位同學
身體健康 學業進步
學生生活活動中心總幹事林詩輝拜上
六十二年十二月二日夜

中國文化學院應用化學研究所

附屬工廠組織概況

民國六十一年十一月二十日華岡

興業基金會第一次業務會議備查

一 本工廠由應用化學研究所研究生主辦，隸屬於華岡興業基金會。
 二 本廠資本額新台幣貳拾萬元整。
 三 本廠以供給研究生實習為主要宗旨。

四 本廠行政、財務均獨立，唯所有款項均經華岡實習銀行，廠址設於應用化學研究所。
 五 本廠基於實際需要，得聘請本所所長，教授及其他有關師長為顧問。
 六 本廠將配合現有設備及研究範圍，研製高級化學品，如

D-proline, Broxy resins, Photo sensitized catalysts, 1-and 3-methylhistidines, GMS Depressors and stimulants, Zone-refining chemicals, Copolymer of vinyl chloride and acrylates, Vitamine C, Galacial acetic acid, Sodium bromide.....

七 本廠設廠長一人，副廠長二人，業務、會計、公共關係、研究、製造等主任各一人，以上各職均由研究生兼任，且為無給職。
 八 本廠得對外營業，銷售本所研究生所合成或精製之化學品，或接受委託、研究、製造、配方等業務，其所得將用以購買本所需要之圖書、儀器、藥品等。
 九 本所研究生參與本廠工作者，得酌予發給餐費、車馬費、獎學金等。
 十 本廠因業務需要，擴充設備，請准予租用校方空地，以便建廠。

應用化學研究所研究生

創辦附屬工廠之建議

創辦人尊鑒：生等係本校應用化學研究所學生，來自國內不同學府，今集合於華岡，如其說是求更高的學位，不如說是受到創辦人偉大精神和理想的感召，求取高深的學問以報效華岡，社會和國家。

本所在陳效仁博士創設主持之下，雖僅一年餘，然已建樹頗仍。創辦人曾多次揭示對本所之重視。今年三月一日校慶，創辦人在華岡四箴中所講：「大化館集化學、工化、農化、生化、地化、海化、食化、醫化、藥化於一處而加以融貫；為本校未來科技研究的一個特色。」今年三月二十八日，教務會議上又講：「本校應用化學研究所主任陳效仁博士對本校前途發展，在理工方面希望以化學最為突出……」，更加勉勵我們：「華岡第二個目標，是創造就業和就業的機會，本校宗旨以理論與實際並重。」當為生等剛剛入學時，我們就要想到四年後的就業問題，因為我們是注重學以致用把現代科學技術廣為應用，藉以創造青年就業機會。（今年三月一日華岡四箴中講），生等感恩之餘，莫不牢記在心，並與本所主任共勉之。

生等為遵循創辦人訓示，計劃成立本所附屬工廠，以研究生生產化學藥劑，生產化學藥品等為目的，本所在陳博士主持之下，目前在國內化學界已頗具盛名，生等以為此次成立之實習工廠，除將充實本所設備，擴大研究實習以符學以致用外，必更能配合本校企業發展之旨，提供華岡學子就業機會，增進校譽，進而領導國內化學界。生等深曉學校之艱難創業，唯有埋頭苦幹，求精求實，切實力行，故目前資金擬向青輔會貸款，其方式有二：一為無抵押貸款，各人可貸款十萬元，一為抵押貸款

，各人可貸款四十萬元。資金之多寡對推行本計劃之時效有關。生等此項計劃也即是遵照創辦人訓示：「我們理想的校風，便是認真工作，（是即莊敬自強）和衷共濟（是即處變不驚）八個字。」努力行之。

（編者按：此案業經華岡興業基金會業務會議備查）

歐豪年教授參加我國畫展

在日本舉行之聯合畫展

曉公創辦人均鑒：晚已於本月中旬飛日本，重作為期半月之旅。此行為中華民國名家聯合畫展，在名古屋及金澤兩地舉行。日本美術株式會社主辦，中國書畫學會贊助。晚曾經親臨其事，故亦應約前赴參與其開幕禮。日前匆匆就道，趨謁不遇，未及面陳為歉。畫展甫已完滿閉幕，觀眾雲集，至饒盛況。除畫展本身活動外，當地人士家藏有前人中國畫者，多持來相問，聽取意見，絡繹不絕。晚以會社方面之堅請，姑一一為評述歸之。參與此事者，尚有同行之胡克敏畫家。彼邦人士，對此至為感謝，當可為中日民間交誼，及文化交流頗具意義之事也。晚未及赴天理市訪晤天理大學首長。惟曾相約宴請昔曾來我院校任教之植谷元，村上嘉英先生，及交換教授，現在彼校之江樹生兄於奈良市，客中一叙，亦至快事。下月初旬，晚當趕返我校復課。謹先馳告。

崇安 晚歐豪年拜十一月廿六日

美李海大學副校長齊博士將訪華岡

薛光前先生致創辦人書

齊博士接獲台函後，十分感奮，渠當逕覆謹敬接受。關於來台親自接授日期，容弟於十二月初來時，當面奉洽，大約為明年四月十日之一個星期。渠將携夫人同來，小兒亦擬同行，以便携回美國最新之機械系資料，代為策劃一切。（尤以課程方面，須與美國聯繫呵成一氣）齊博士青年有為，與美國工程學界頗有深入關係。渠為研究人工造雨專家，精研印刷墨水。對現代印刷尤有經驗。渠極願作公開演講一二次，以渠對工業有實際經驗，其學理可立見實用，故工業界必極歡迎。與我提倡建教合作，最為切合，此時為千載一時之機會也。齊博士並贈貴校學生每年五千元。

弟薛光前十一月三日

告同學書

親愛的同學們：

六十一學年度本校城區部女青聯誼會，社會服務工作隊組團訪問了新店深坑台北縣私立真光教養院，該院是一位偉大的老人——石奶奶，石清院長負責，撫養了孤殘的兒童一百四十餘人，這些孩子中，有的終年輪在牀上，有的不知不覺，有的雙眼失明，有的日夜呻吟，有的奄奄一息，人間的悲慘莫過於此，由於該院創辦的時間短，經費極感困難，殘童與服務人員生活幾陷絕境，目睹實際情形，莫不寄予同情與關懷，在這歲寒耶誕鈴聲中，以我們華岡仁愛的精神，我們發起了一人十元仁行運動，來幫助這些需要您照顧的孤苦殘缺的孩子們請你告訴大家：社會服務工作處處都能展開。時時發揮作用。物物可以捐獻。捐款請繳各班班代表，衣物請交慈安社。

中國文化學院 學生活動中心 謹啓
 女青年聯誼會